

## Рецензия

### на программу по музыкальному воспитанию детей раннего возраста

#### «Музыкальная карусель» (от 1 до 2 лет)

**Авторы-составители: Ионина Т.В., музыкальный руководитель МБДОУ ГО «Город Архангельск» «Детский сад №113», Орлова Л.Е., музыкальный руководитель МБДОУ ГО «Город Архангельск» «Детский сад №113»**

Программа имеет обоснованное, чётко выстроенное содержание, отвечающее требованиям Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования. Новые подходы к музыкальному воспитанию детей раннего возраста требуют использования наиболее эффективных образовательных технологий и авторских программ в развитии музыкальности детей.

В содержании программы входят три раздела: целевой, содержательный и организационный. Программа содержит полную информацию о структуре, нормативно-правовом основании для разработки программы и ожидаемых результатах. В пояснительной записке указана новизна, актуальность и педагогическая целесообразность программы. При разработке программы учитывались интегрированный подход к отбору и организации содержания образования, а так же личностная и деятельностная направленность дошкольного образования в целом. В программе чётко определены цели и задачи, направленные на познание детьми музыкального искусства с соблюдением принципов, установленных Федеральным образовательным стандартом дошкольного образования.

Отличительной особенностью программы, которая реализуется в рамках непосредственно образовательной деятельности можно выделить использование элементов личностно-ориентированных и здоровьесберегающих технологий. Отмечена их взаимосвязь с принципами формирования и планируемыми результатами освоения программы. Задача приобщения детей к жизни в современном социальном пространстве требует обновления не только содержания дошкольного образования, но и способов взаимодействия между детьми и взрослыми, формирования базового доверия ребенка к миру, комфортного и безопасного образа жизни. Эта проблема аргументируется возрастающей потребностью детей раннего возраста в двигательной активности, интересами родителей воспитанников, а также доступностью и эмоциональностью музыкального воспитания в плане физического и эмоционального воздействия на ребёнка.

Содержательный раздел программы включает в себя описание образовательной деятельности, Способы и направления поддержки детской инициативы Особенности взаимодействия с семьями воспитанников, взаимодействия педагога с воспитанниками, календарно-тематическое планирование, включая содержание деятельности.

Организационный раздел определяет особенности организации образовательного процесса, музыкальный материал, систему оценки результатов (включая критерии оценки) и формы подведения итогов реализации программы. Содержание программы нацелено на обеспечение развития личности, мотивации и способностей детей раннего дошкольного возраста. Эта деятельность планируется в соответствии задач программы с компонентами образовательных областей ФГОС ДО. Содержание программы предполагает участие детей в различных видах деятельности в соответствии с определёнными данной

